



2021年2月9日 星期二  
责任编辑/李柳苑 校对/超影



又到了晒年终奖的时候了

# 你的年终奖咋花?

## 有钱就花型 年终奖2万元,到手先花1万多买手机耳机

小潘在一家传媒公司上班,目前已工作3年,公司年终奖是一整年月工资的平均数。这笔钱怎么花,小潘早就打算好了。“过年来添新衣、买新包,而且参加工作以后,每年过年都要给亲戚家的孩子发红包。这笔钱很容易就花完了。”小潘说道。

小潘的同事张莫拿到年终奖第一时间去超市买买买,囤了一些年货,还拿出1000多元与朋友聚餐。“我现在还年轻,又是单身,父母每个月都有退休金,也不需要我给家里补贴。”张莫说,她的年终奖主要用在自己身上。

海口市民小周告诉记者,他的年终奖有2万多元,早就打算好要去免税店买心仪已久的苹果手机和无线耳机。

“我不止一次去免税店看过那款苹果手机了,价格确实比外面便宜。”小周说,年前妈妈要去江西外婆家,他就让妈妈去免税店帮他买了手机和无线耳机,加起来一万多元。从购买下单那一刻,他就盼着妈妈早点回来。昨日,妈妈从江西返回海口,小周中午赶回家拿到新手机的那一刻,感觉一年的辛苦都值得了。

## 理智还款型 年终奖六位数,先还贷款再给长辈准备礼品

在海口一家房地产公司工作的王先生介绍,他最近为了凑首付买房,向银行贷款20万元,约定3年还清本金利息,如今每月要还几千元的贷款本息。

“我现在就盼着年终奖赶紧到账,好让我把一部分贷款还了。”王先生说,他两年来连续晋升,去年年终奖税前可以达到6位数,从去年11月开始他就盼

着春节赶紧到来,领到年终奖后打算先还7万元贷款本金,剩下的钱用于春节开销。

“除了给父母、岳父母准备礼品和红包外,还要给亲戚家的孩子们发红包。”王先生说,其实他信用卡还欠了2万元,但还了贷款和准备礼品红包后,年终奖所剩无几,只能过完年再努力工作赚钱还上。

## 投资理财型 拿出年终奖40%理财,保障家人未来生活

今年40岁的刘先生平时每个月都会专门拿出家庭收入的30%买股票、基金、债券等,对资产多元配置提高收益率。刘先生说,“我投资支出金额会视家庭收入而定,要保证亏损后也不会对家庭造成致命性打击。”

除了平时投资外,刘先生每年都会买保险或者储蓄,用以保障家人未来的生活质量。刘先生说,这次发了年终奖后,他会拿出40%用于保障家庭成员的养老金、子女教育金等。这些钱收益不一定高,但长期稳定,而且不能随意取出使用。

## 理财师 收到年终奖后可选择合适方式投资理财

国际金融理财师芮蓉表示,临近春节工薪族都会收到年终奖,而对于经商人士来说,年底也是资金回笼、清账结算的时候,手里有了闲钱,大家都会考虑如何理财。

年终奖如何花,闲置资产如何配置?芮蓉建议,日常生活中每个人可以开设4个账户,分别为日常开销账户、杠杆账户、投资收益账户、长期受益账户。以4个账户为核心,强调资产配置的均衡性,在保证家庭资产损失风险最小的情况下,追求资产的保值增值。

芮蓉表示,年终奖2万元以下的人群可以选择理财,每天计算年收益,比存活期和定期的利率都要

高,也可以满足流动性的需求。“年终奖2万元以下的多为工薪阶层,可能第二季度就需要这笔钱用于花销,所以不太适合长期的投资。”芮蓉说道。

而对于年终奖5万元以上的人群来说,除了以上理财模式外,也可以寻找理财师进行咨询,根据个人的投资风险承受能力选择适合的基金、股票等投资方式。

过年期间,小朋友可能会收到红包,父母可以带孩子到银行开一个属于孩子的个人账户,在法定监护人的监护下开户做定期存款,这有助于从小培养孩子积蓄和投资理财的习惯。

## 2月7日至3月8日 购买海汽车票 可免费退票

□记者 沈丽焕

本报讯 记者近日从海汽集团获悉,2月7日起至3月8日购买车票的旅客,均可免收手续费办理退票。

### 不同购票方式相应的退票攻略

1.使用电子支付方式,通过微信公众号购买电子车票,且未领取纸质客票的旅客,如何办理退票?

可在海汽客运微信公众号办理线上退票,票款将原路退回支付账户。

2.在车站窗口、自助售票机购买车票的旅客,或不满线上退票条件的旅客,如何办理退票?

可持购票时使用的乘车人身份证原件,前往车票票面始发地车站的售票窗口办理退票,领取现金退款。

### 微信公众号线上退票操作流程

步骤一:点击海汽客运微信公众号下方的“微官网”,再点击“我的车票”,进入电子车票订单中心。

步骤二:选择需要退票的订单,点击“查看电子票”,进入详细电子票界面后再次点击“查看电子票”。

步骤三:完成上述步骤后,即可进入道路客运电子客票电子凭证界面,点击屏幕上的“退票”即可。



三亚供电局组建23支队伍应对突发事件

## 保障市民游客 亮亮堂堂过春节

□记者 沈丽焕 通讯员 刘昌

本报讯 随着春节临近,三亚旅游逐渐“热”起来,全市用电负荷进一步攀升。为确保春节供电安全有序,南方电网海南三亚供电局多措并举推进设备隐患排查治理,并实行领导带班和关键岗位24小时值班制度,以优质服务让广大市民游客过一个亮堂堂春节。

在满足电力需求同时,为确保春节期间用电安全,三亚供电局组织党员服务队先后到16个热门景区旅游点、66家星级酒店、359个住宅小区及32条主干道照明线路开展用电安全大检查及重过载台区开展整治工作。

根据春节保供电方案,该局组织人员对71座35千伏及以上变电站,120条输电线路,102条配网线路实施全天候、差异化运维。针对交通运输、油气输送、供水等重要客户的用电保障,采取“领导带队、管理部门牵头、供电所主导”的方式,开展客户走访活动,征询供电服务的建议,了解客户用电需求,通过现场办公及时解决重要客户用电问题。

春节期间,三亚供电局还组织应急抢修的骨干力量留守三亚,组建23支抢修队伍共计270人,97辆抢修车、4辆应急电源车和1辆电缆故障检测车做好应急待命准备,以应对突发事件。